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Datenschutz und Datensicherheit / Systemsicherheit

1. Ubung
1. Aufgabe:
Berechnen Sie
13 mod 5 13 div 5
—12mod 5 —12div 5
—12-3=... ( mod 5) 121-16 = ... ( mod 5)

2. Aufgabe:
Seia =D -m+ Rmit0 < R < m. Zeigen oder widerlegen Sie:
a+b=R+Db ( mod m)
a-b=R-b ( mod m)
a* = R* ( mod m)
b = b* ( mod m)

3. Aufgabe:
Auf welche Ziffer endef12173)#?

4. Aufgabe:
Wir betrachten Nachrichten der Langeuber dem Alphabet = {0, 1}.

a) Wieviele Verschliisselungsfunktionén: ¥V — £V gibt es?

b) Wieviel Speicher wird bendtigt, wenn eine solche Verschlisselungsfunktion als
Tabelle abgelegt wird?



